

陶山一火锅店 5名食客一氧化碳中毒

吃炭火锅应保持室内通风

本报讯(通讯员 陈涨 记者 钱枫枫) 前晚,陶山一火锅店发生一氧化碳中毒事件,包厢内5人均出现中毒症状,因及时送医已均无大碍。

当晚,湖岭姑娘金某和她的几位朋友到陶山一火锅店吃饭,由于天气有点凉,金某和朋友们上了二楼的包厢后将门关上了。很快,房间内烟雾缭绕、暖意融融,金某和朋友们一边吃火锅,一边有说有笑。不一会儿,几位女孩都觉得头晕恶心,并伴有呕吐,金某更是晕了过去。发

现情况不对,几位症状较轻的姑娘就赶紧将金某送到陶山卫生院。医生诊断是一氧化碳中毒,给金某吸了氧,才没有造成大碍。

原来金某等人去的火锅店采用的是老式烧炭火锅,由于包厢内空气不流通,导致一氧化碳积聚,才酿成了事故。接到报警后,陶山派出所民警到达现场进行调解,要求老板进行整改。

据市120急救指挥中心负责人陈纯白介绍,每年到了吃火锅的季节,一般都会发

生几起一氧化碳中毒事件。在封闭的包厢内,食用炭火锅的人多了,炭的不完全燃烧消耗了大量氧气,从而导致屋内一氧化碳超标,因此,吃炭火锅时要保持屋内通风。

一旦发生一氧化碳中毒,市民该如何实施救护呢?陈纯白表示,一氧化碳中毒者的症状表现为头昏、眼花、心慌等,施救者进入室内后,应迅速打开所有门窗,关闭燃气开关等,并将病人从中毒现场移到空气新鲜的地方,使病人呼吸通畅。

《一公司仓库 2吨铜丝被盗》后续 警方摧毁一 特大盗窃团伙

本报讯(通讯员 张蒙蒙 记者 钱枫枫)10月25日凌晨,位于南滨街道的一家机电厂仓库内,近2吨重的工业原材料漆包线铜丝被盗(详见本报11月7日第13版报道)。近日,我市警方破获该起盗窃案件,一举摧毁一特大盗窃团伙,4名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留。

案发后,据警方初步了解,被盗的铜丝共60捆,每捆30多公斤,共2吨重。根据这一特点,民警判断犯罪嫌疑人一定是利用作案交通工具,且作案人数在3人以上。

专案组查看了该厂周围环境以及附近道路,并调查附近人员和查看厂内的监控视频后,发现铜丝被盗当天凌晨4时47分在该厂旁边的小路上经过一辆绿色农用车,十分可疑。经过一系列侦查行动,警方锁定了4名犯罪嫌疑人的身份及活动轨迹。

11月6日凌晨,警方兵分4路同时开展抓捕行动,在平阳宋桥等地分别抓获3名四川籍犯罪嫌疑人吴某、易某、郭某和一名湖北籍犯罪嫌疑人胡某。

据吴某交代,事先以1000元的运输费为酬劳蛊惑胡某提供农用车并加入盗窃行动。当天4人事先踩点,并将车停在该厂附近,直到凌晨3时多开始作案。几人分工合作,一人从一楼爬到二楼,将窗户的金属栅栏弄断后破窗而入,通过绳子将铜丝放到一楼后,由其他3人搬运到车内,前后不到2小时。

经审讯,吴某交代了今年以来先后在瑞安、平阳做过类似案件3起,案值达30多万元的犯罪事实。据了解,吴某有前科,曾于今年初因偷电瓶车入狱,没想到刚出狱不久就重操旧业。而胡某是第一次作案,原以为开一下车没事,不想也要受到法律的制裁。

市福利院举行 首届趣味运动会

日前,市福利院首届趣味运动会在马岭镇顺泰学校举行。

据悉,运动会分游园活动和团体赛两个项目,参赛人员均为市福利院养员。这些人有的智力障碍,有的身体残障,而游园活动不分年龄,从五六岁的孩子到40多岁的成人都可以在一起比赛。

市福利院院长孔令敏说,趣味运动会在带给孩子们趣味性的同时,也锻炼了他们比较欠缺的平衡控制能力、手眼协调能力和腿部运动能力,培养了孩子的竞争意识。

(记者 蔡玲玲)



“绿篱”行动构筑反走私绿色屏障

记者 陈艳

洋垃圾 治理刻不容缓

10月29日,市打击走私与海防口岸管理委员会办公室(以下简称市打私口岸办)联合市公安边防大队等单位在飞云江锦港码头成功破获一起非法买卖成品油案件,抓获8名船员及3名油罐车驾驶员,现场缴获成品油约150吨,查扣改装的无船名船号渔船1艘及油罐车3辆。这是我市开展绿篱专项行动的成果之一。

今年2月以来,我市在绿篱专项行动中,共开展水上交通运输巡航检查2327次,边防、海洋渔业、海事等部门出动1000多名执法人员联合执法8次;共开舱检查沿海船舶1530多艘,检查内河船舶300多艘,发现违法行为202艘次,立案处罚20艘。同时,立案检查4户骗取出口退税行为的企业,其中某出口公司虚开进项增值税专用发票骗取出口退税款149万元,破获一起违规取得虚假出口单证案,为国家挽回退税款140万元;破获3起非法买卖成品油的走私案件。

此次专项行动有效震慑了非法走私犯罪分子,截至目前,尚未发现我市范围内存在船舶携带洋垃圾进港的违法行为。市政府办公室反走私与海防管理科负责人说。

据联合国环境规划署提供的数据显示:当前全球每年产生约4000万吨电子垃圾,有90%转移到了东南亚发展中国家,这其中又有70%最终转移到了中国。据总部位于华盛顿的美国废品回收利用研究所的数据,2011年,美国总共出口2300万吨废品,其中三分之二出口到了中国。这些数据触目惊心。据有关案件分析,境外百余美元一吨的洋垃圾,非法入境后,出售1吨便可赚取高达10倍的利润,受到利益蛊惑的走私分子便趁机抓住监管漏洞铤而走险,以身试法。

从广东龙塘镇定安村焚烧洋垃圾事件,到重庆市涉嫌走私电子洋垃圾,洋垃圾遍布于我们的生活。经权威部门鉴定,这些废旧物都含有大量有毒有害物质,其中一台电脑显

示器,仅铅含量平均就达1公斤多,再销售存在严重安全隐患。若将其销毁则造成严重环境污染。集贸市场销售的非法入境旧服装是典型的洋垃圾,它们主要出自国外的垃圾场和太平间,沾有大量有毒有害细菌。

但市民不能简单地把进口的固体废物都算作洋垃圾。我国禁止进口不能用作原料的固体废物以及不符合国家环境保护控制标准的可用作原料的固体废物,也禁止进口有毒有害的危险固体废物。对这些禁止进口的废物原料,国家制定并公布了《禁止进口固体废物目录》,对可以用作原料的,实行限制进口和自动许可进口分类管理,也有相应的目录,市民可以查阅。市政府办公室反走私与海防管理科负责人介绍。

“绿篱”行动坚定反走私信心

随着国内环境保护呼声越来越高,按照海关总署工作部署,我市在今年全面开展绿篱专项行动。该行动自2月1日开始,将持续到11月30日,为期10个月。

绿篱专项行动旨在加强进口固体废物监管,打击洋垃圾走私行为。

据市政府办公室反走私与海防管理科负责人介绍,此次绿篱专项行动主要为打击走私。国家禁止进口固体废物目录列名的废矿渣、废催化剂、废轮胎、废电池、电子垃圾等工业废物以及旧服装、建筑垃圾、生活垃圾、医疗垃圾和危险废物等;还对通过非设关地走私以及采用藏匿、伪报、利用他人许可证等方式通过设关地走私、海上偷运走私不符合环境

控制标准的进口固体废物行为进行重点打击;此外,对企业骗取出口退税行为也作为这次专项行动的打击重点。

通过绿篱专项行动,市政府办公室、市公安边防大队、海关瑞安办事处等多部门联合,始终保持露头就打的高压态势,全面加大对走私违法犯罪活动的打击、查堵、整治力度,迅速、坚决、有力地查处一大批案件,有效提高了海上基础信息掌控能力,走私犯罪势头得到了有效遏制。

另悉,自8月开始至12月底,我市开展打击走私专项斗争和联合行动,坚决防范区域性、系统性走私风险,优化进出口和市场秩序,切实维护社会和谐稳定。



相关单位对一油船进行检查

重奖举报人 提高打私 命中率

类似蚂蚁搬家式的走私活动屡打不绝,其隐蔽性强、活动范围大等特点,给反走私与海防部门制造了不少麻烦。日前,记者从市政府办公室反走私与海防管理科了解到,我市将重奖、悬赏举报的市民,并公开了举报电话(65622978、59890065),此举将进一步便利举报人,提高打击走私的命中率。

据了解,自2012年以来,我市有关部门共接到举报线索18条,其中据举报查获的走私案7起,占总查获案的38%,如2013年4·5非法买卖成品油案缴获成品油约90吨、10·29非法买卖成品油案缴获成品油约150吨等案件,都是根据有关举报而破获的。

该科室负责人介绍,对于群众的举报,经查属实后,按实际涉案金额给予举报人一定的奖励。同时,对于举报人实行严格的保密制度,确保其人身和财产安全。